

Crna Gora

Skupština Crne Gore

Odbor za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje

Broj akta: 33/24-5/28

EPA: 391 XXVIII

Podgorica, 12. decembar 2024. godine

ODBORU ZA EKONOMIJU, FINANSIJE I BUDŽET

Na osnovu člana 137 stav 4 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje, sa 28. sjednice započete 12. decembra 2024. godine, dostavlja Odboru za ekonomiju, finansije i budžet, kao matičnom odboru

Mišljenje

o Predlogu zakona o budžetu Crne Gore za 2025. godinu

Odbor za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje, na 28. sjednici započetoj 12. decembra 2024. godine razmotrio je Predlog zakona o budžetu Crne Gore za 2025. godinu, u dijelu koji se odnosi na sljedeće potrošačke jedinice: Ministarstvo turizma, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, Ministarstvo ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera i Ministarstvo prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine.

Bojan Paunović, generalni direktor Direktorata za državni budžet u Ministarstvu finansija i predstavnik predlagača zakona, dao je uvodne napomene o Predlogu zakona i predstavio iznos planiranih finansijskih sredstava za navedene potrošačke jedinice. Tom prilikom je, između ostalog, ukazao da je za Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, zajedno sa organima državne uprave čiji nadzor nad njihovim radom vrši Ministarstvo, opredijeljeno 61,3 miliona eura, za Ministarstvo turizma 3,8 miliona eura, za Nacionalnu turističku organizaciju 3,1 miliona eura, Ministarstvo ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera 3,3 miliona eura, dok je za Ministarstvo prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine opredijeljen iznos od 8,7 miliona eura. Ukazao je da su u okviru kapitalnog budžeta za ove oblasti opredijeljena sredstva u okvirnom iznosu od 25,5 miliona eura.

Sjednici su prisustvovali i predstavnici potrošačkih jedinica za koje se razmatra Predlog budžeta i saopštili da opredijeljena sredstva za narednu godinu, u najvećoj mjeri, jesu dovoljna za optimalnu realizaciju programa u okviru ovih potrošačkih jedinica.

Tokom rasprave zatražena su pojašnjenja pojedinih budžetskih stavki i planiranih aktivnosti u oblastima koje su u nadležnosti pomenutih potrošačkih jedinica. Ukazano je

na potrebu opredjeljivanja većih budžetskih izdataka za aktivnosti u oblasti turizma (podsticajne mjere za razvoj ruralnog turizma, unaprjeđenje saobraćajne infrastrukture i avio-povezanosti), naročito ako se ima u vidu da je turizam najvažnija privredna grana u Crnoj Gori. Iz Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede je ukazano da su sredstva opredijeljena za mjere tržišno-cjenovne politike nedovoljna, te je sugerisano da se razmotri mogućnost ostavljanja oko 2 miliona sredstava budžetskih rezervi radi realizacije istih. Takođe, apelovano je za izdvajanje oko pola miliona sredstva budžetskih rezervi za Upravu za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove, koja bi bila korištena u slučaju pojave nepredviđenih bolesti. U diskusiji je ukazano i na sredstva koja će biti neophodna radi zatvaranja Poglavlja 27 – životna sredina i klimatske promjene.

Odbor je sa sedam glasova „za“ ocijenio da su predložena sredstva za 2025. godinu dovoljna za realizaciju programa koji se odnose na: Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, Ministarstvo ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera i Ministarstvo prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine. Odbor ocjenjuje da sredstva opredijeljena za Ministarstvo turizma nijesu dovoljna, te je potrebno razmotriti mogućnost povećanja izdvajanja kroz eventualni rebalans budžeta za 2025. godinu.

Odbor ukazuje na važnost izdvajanja 2,5 miliona sredstava budžetskih rezervi za potrebe Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede. Takođe, Odbor poziva za izdvajanje dodatnih sredstava u budžetskoj rezervi za Ulcinjsku solanu.

PREDSJEDNIK ODBORA



DR DEJAN ĐUROVIĆ